

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

933
TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901, POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIII.—Número 16.477

Martes 24 de Noviembre de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

LAS CORTES ESPAÑOLAS ratificarán los convenios con EE. UU. el día 30

Madrid, 24.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que el lunes, a las once y media de la mañana, se celebrará sesión plenaria, y que continuará por la tarde, por la serie de asuntos que figuran en el orden del día, entre ellos, ratificación de los convenios militar y económico con los Estados Unidos, con lectura del mensaje del Caudillo, modificación de las bases del régimen de Administración Local y, probablemente, modificación del impuesto sobre la renta.

También figuran los dictámenes relacionados con la declaración de fincas manifiestamente mejorables y la reorganización de la Junta de Relaciones culturales.—Cifra.

La Comisión de Hacienda aprobó el dictamen sobre el proyecto de ley que modifica la contribución sobre la renta

ALEMANIA, futura gran potencia europea

«Ella escogerá un bando; procuremos que sea el nuestro», ha dicho Joseph W. Martin

Washington, 24 (4 t.).—Alemania no sólo es la clave de la defensa europea, sino que lleva el camino de ser una de las grandes potencias de Europa», ha dicho en una conferencia de Prensa el presidente de la Cámara de Representantes, Joseph W. Martin. «Es más—agregó Martin—, Alemania no se quedará aislada. Se pondrá al lado de uno de los bandos, y debemos asegurarnos de que lo haga al nuestro.»

Martin, que ha regresado de un viaje de dos meses de duración por Europa, ha dicho a los periodistas que en la Alemania occidental pudo ver una recuperación verdaderamente notable. El presidente de la Cámara de Representantes hizo hincapié en que se refería a la República federal alemana, y afirmó que tenía esperanzas de una inmediata reunificación del país.—Efe.

UNA MOCION DE MENDES FRANCE A LA ASAMBLEA FRANCESA

Pone al Gobierno al borde de una crisis

París, 24 (4 t.).—Los diputados franceses han iniciado la fase final del gran debate sobre la unidad europea a las nueve y media de la mañana. Votaron sobre si Francia continuará la política de unidad europea que inició hace cuatro años, sabiendo que un veredicto adverso provocará una crisis del Gobierno. Antes de la votación, que será, probablemente, esta noche, los adversarios del rearme alemán y la unidad europea, harán según se espera, un intento de última hora de oponerse a cualquier decisión concreta, a pesar del temor de posibles consecuencias por parte del Congreso de Estados Unidos. Muchos de estos diputados confían en que Norteamérica e Inglaterra no tomarán medidas hacia el rearme alemán, aun cuando Francia sigue aplazando la tan esperada decisión. La votación de hoy será el punto culminante del primer debate de política exterior que se celebra en Francia en 21 meses.

Se reglamentan la compra, adjudicación, inmovilización y exportación del aceite

Madrid, 24.—Por no haberse incluido en la reglamentación general de aceite para la campaña 1953-54 el aspecto relativo a la compra, adjudicación, inmovilización y exportación de aceites de oliva e importación de aceites comestibles, ni los trámites y condiciones bajo los cuales han de realizarse tales operaciones, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, ha dispuesto la consignación en el presupuesto general de aceites comestibles la cantidad de aceites de oliva, de las calidades acostumbradas para estos fines, que se estime suficiente para cubrir las necesidades de exportación en el ejercicio 1954, a la vista de las disponibilidades de la cosecha y necesidades del consumo interior, y atendiendo también a las posibilidades de importación de otras grasas comestibles.

Los exportadores podrán concentrar como almacenistas las cantidades de aceites finos y corrientes que deseen para atender indistintamente las necesidades del mercado interior y las del exterior, de acuerdo con el procedimiento general establecido en el circular número 6/53, artículo 18.

Avila y Fontiveros honraron a S. Juan de la Cruz

Avila, 24.—Diversas fiestas se han celebrado en los conventos carmelitas de la capital, con motivo de la festividad de San Juan de la Cruz. También las escuelas del Magisterio masculino honraron a su Santo Patrón. En el pueblo natal del Santo, Fontiveros, organizados por la Delegación provincial del ministerio de Información y Turismo, bajo el patrocinio del Gobierno Civil y Diputación, hubo otros actos religiosos y profanos. En la parroquia fué oficiada una misa solemne con asistencia de todas las autoridades, jerarquías y vecindario en masa.

Los embalses murcianos recuperan caudal

Murcia, 24.—Dos millones y medio de metros cúbicos de agua han vuelto a embalsar los pantanos, a causa de nuevas lluvias. En la actualidad se dispone de un caudal de veinticinco millones y medio de metros cúbicos.—Cifra.

REUNIONES DE LA COMISION DE HACIENDA

Madrid, 24.—Bajo la presidencia del señor Martínez de Tena, celebró dos reuniones la Comisión de Hacienda para despachar diversos asuntos. En primer término dictaminó el proyecto de ley por el que se proroga la autorización concedida al Ayuntamiento de Sevilla para percibir los recargos centesimales autorizados por ley de 16 de Noviembre de 1944, modificados por otras posteriores. Seguidamente se pasó al estudio del informe de la ponencia sobre el proyecto de ley que modifica y refunde en un texto legal, las disposiciones que regulan la contribución sobre la renta. Quedó emitido el correspondiente dictamen en el que se recogen modificaciones tendientes a valorar las fincas rústicas y empresas industriales,

con lo que se logra beneficiar la riqueza racional y fomentar el ahorro, sin perjuicio de salvaguardar los intereses de la Hacienda pública. Con esta finalidad se establecen medidas de control de las inversiones encaminadas a que todas las declaraciones sean reflejo fiel de la realidad. A continuación se dictaminaron los proyectos de protección a los Seguros agrícolas, forestales y pecuarios.

LA VUELTA AL MUNDO DE LA REINA DE INGLATERRA

El decorado y equipos del barco han costado más de cincuenta millones

Londres. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Nunca ha gastado la casa real inglesa tan enormes cantidades ni ha presumido de lujos tan extraordinarios. Hace poco más de un año se gastaron unos seis millones de pesetas en equipar el barco que iba a trasladar a los príncipes entonces de Gales a África del Sur, viaje que fué interrumpido por la muerte de Jorge VI.

Y este mismo año, ese mismo barco, "The Gothic", que transporta al matrimonio real, ha costado en equipos más de cincuenta millones de pesetas al erario público.

AVION ESPECIAL

Y no solamente dispondrá la Reina y el duque de Edimburgo de ese barco especialmente equipado. Tendrá, igualmente, un "Dakota" en las mismas condiciones. Cuando llegue a Australia dispondrá de este avión real para desplazarse por las grandes poblaciones de aquel inmenso continente, lo que representa unos treinta y cinco vuelos, más doce mil kilómetros en ferrocarril y dos mil kilómetros a lo largo de las costas. El avión dispone de un salón decorado con marfiles y colores rosa y azules, conforme a las preferencias de la Reina, más un comedor gris perla.

Entre el equipaje de los Reyes iba un aparato especial para planchar los cuellos duros del duque de Edimburgo, más otro no menos perfecto para tener siempre a punto las ropas de las grandes solennidades de la Reina.

En Australia pasará dos días, junto al lago O'Shanassy, una de las mayores y mejor reserva naturales de Australia.

Y estará, igualmente, otras dos fechas en las islas paradisíacas de Tonga, donde reina la enorme Salote, la soberana de 2,02 metros que asistirá a la coronación de Isabel II, y que conquistará a los londinenses viajando en coche descubierto el día de la magna ceremonia.

MUCHO TRABAJO

En los seis meses que va a durar su viaje sólo dispondrá de seis días de libertad. El programa prevé numerosas jornadas hasta con doce horas de desfiles, de consejos, de recepciones y de toda clase de ceremonias.

Este viaje esconde un pequeño drama familiar; por vez primera Isabel y Felipe se separarán durante largo tiempo de sus dos hijos. Y por esto, han pedido a la princesa Margaret y a la reina madre que lleven ellas un diario de las ocurrencias graciosas y de los pequeños acontecimientos de los niños, pidiéndoles se lo remitan constantemente.

El viaje de la Reina Isabel y del duque de Edimburgo, su esposo, durará unos seis meses; irán a Australia y a Nueva Zelanda por el canal de Panamá y volverán por el de Suez, con objeto de que puedan dar la vuelta al mundo en un solo viaje.

LOPEZ MAC MILLAN

LA CAMARA INGLESA DE LOS COMUNES CONDENA LA PERSECUCION A LOS CATOLICOS EN POLONIA

Londres, 24 (4 t.).—La Cámara de los Comunes ha aprobado una moción en la que se condena la persecución a la Iglesia Católica por el Gobierno rojo de Varsovia. Fué apoyada por los diputados católicos de todos los partidos. Se espera que se discuta en la próxima semana. Declara que el Parlamento está «hondamente disgustado» por la persecución a la Iglesia Católica en Polonia.—Efe.

Violento ataque de Cabot Lodge a la Unión Soviética

En breves palabras fustigó su régimen de «libertad», «paz» y propaganda de convivencia

Sede de las Naciones Unidas, 24 (4 t.).—Los Estados Unidos han acusado a la Unión Soviética de persecución religiosa y han denunciado la persecución del cardenal Wyzynsky,

«cuyo único crimen ha sido defender ante los fieles las verdades eternas». El embajador de los Estados Unidos en las Naciones Unidas Henry Cabot Lodge, ha declarado en la Comisión política que Rusia está llevando a cabo una campaña de odio detrás del «telón de acero» sin periódicos libres ni emisoras para poder contrarrestarla.

Dijo que el cardenal primado de Polonia, detenido por «actividades contra el Estado», ha llegado a ser calificado de «espía y agente imperialista» a causa de sus creencias religiosas y por no coincidir con la línea del partido comunista.

Las acusaciones del representante de los Estados Unidos fueron hechas cuando la Comisión Política apresuraba su debate sobre la resolución de paz cargada de «propaganda que anualmente Rusia presenta ante el mundo y que este año condena a los incitadores de la enemistad y el odio».

CAMPAÑA CONTRA EE. UU.

Después de recitar una detallada lista de publicaciones, películas y obras teatrales destinadas a fomentar una campaña de odio contra los Estados Unidos en Rusia, Lodge dijo a la Comisión: «En la Unión Soviética no hay nada para contrarrestar este tipo de propaganda de odio. No hay ni periódicos ni emisoras libres. El Gobierno soviético tiene centenares de miles de guardias fronterizos para cerrar inmediatamente cualquier grieta que pudiera aparecer en el «telón de acero».

ESCLAVITUD DE LA RELIGION

Incluso la religión está dirigida exclusivamente para que sirva los propósitos del Estado. En el mundo libre la jerarquía religiosa mantiene ante el pueblo las verdades eternas. Pero tras el telón de acero, esto es imposible. Hemos leído las noticias de la detención y del próximo juicio del cardenal polaco Wyzynski, cuyo único crimen ha sido buscar mantener ante su grey estas verdades eternas. Como las verdades eternas y la línea del partido comunista no coinciden invariablemente, se le califica de espía y de agente imperialista.»

«De esta forma—continuó— cada año que pasa el «telón de acero» se hace más pesado y más extenso.

LIBERTAD EN EE. UU.

En los Estados Unidos—dijo—cualquier persona puede leer el «Daily Worker», que servilmente imita a «Pravda» e «Izvestia». Puede escuchar Radio Moscú y leer los discursos del delegado de la Unión Soviética asegurando que los Estados Unidos están empeñados en una campaña de odio contra la U. R. S. S. Es libre y puede conocer todos los puntos de vista del resto del mundo. Puede, por tanto, objetivamente determinar si la Prensa o la radio americanas informan justamente de los acontecimientos.—Efe.

PREMIO a la NATALIDAD

▲ Tiene 16 hijos y se le regala un caserío, establo y una hectárea de terreno para labranza

Bilbao, 24.—Por haber ganado el premio de Natalidad, va a recibir antes del próximo domingo un magnífico caserío, con establo y una hectárea de terreno, don Jacinto Gorrichu, cuya familia está compuesta por el matrimonio y dieciséis hijos, todos vivos. Este premio ha sido donado por el Instituto Nacional de la Vivienda y el Ayuntamiento bilbaíno. La primera de estas entidades tiene establecidos diez premios anuales para las diez familias más numerosas. Los premios consisten en una vivienda con su anejo correspondiente a la industria o profesión del beneficiario.

El caserío está enclavado en el monte Aquerlana, en Ume, y se levanta junto a la carretera con una estructura de doble planta. En la baja están una cocina-comedor muy amplia y cuatro dormitorios; en la planta superior, hay otras cuatro habitaciones y un cuarto de baño con ducha. Anejo existe un gran establo con un departamento para guardar los aperos de labranza. Para esta edificación se han montado especialmente servicios de agua y luz. El Ayuntamiento bilbaíno, por su parte, regala a la familia Gorrichu una hectárea de terreno para la labranza. El valor total del edificio y del terreno supera a las doscientas mil pesetas.—Cifra.

Próxima explotación de unas minas de hierro en LEON

Producirán 500.000 toneladas anuales

León, 24.—Se anuncia, aunque no de modo oficial, que la explotación de las minas de hierro en el coto «Wagret», es posible que comience pronto. Está enclavado este coto en los términos municipales de Melinán, Albarés y Rabanal del Camino, todos ellos pertenecientes al partido judicial de Penferrada. Podrá producir unas quinientas mil toneladas al año y sus reservas se calculan en cien millones de toneladas. La explotación se llevará a cabo por el sistema de grandes cámaras.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Era forzoso recordarlo... Si Fontiveros se precia de ser la cuna del "medio fraile" teresiano, Segovia se siente una vez más orgullosa de poseer su sepulcro desde el que San Juan de la Cruz saltara arrebatado por el Amado de sus canciones a la beatífica mansión de la eterna felicidad.

Su cuerpo diminuto se habrá conmovido de gozo una vez más en esta conmemoración, y nuestro místico doctor de la Iglesia habrá recordado sus andanzas por la ciudad.

Desde la cueva labrada en las peñas grajeras, donde tantas veces orara, y meditara los mismos conceptos de sus seráficas obras, ¡cuántas veces descendería hacia la capital! El camino que cruzaba el Eresma, penetraba serpenteante en la muralla, bajo el arco de Santiago, las rocas, ya dentro del recinto amurallado, donde el santo descansaba de su ascensión, están llenos de recuerdos. Desde allí contemplaría la llanura en lontananza, la frondosa alameda en las riberas del Eresma, y el Alcázar segoviano dominando desde la altura el paisaje segoviano.

Y sin duda, sentiría aún más la realidad de los versos de su "Noche Oscura". Para él esa llanura inmensa, desértica y amarillenta, sería el fiel reflejo de las desolaciones del alma, muerta de amor por la vista del Amado. Las frondosas orillas del río, algo así como el paraíso, próximo al Alcázar donde pudiera imaginarse la regia residencia del Creador de la naturaleza.

Por las calles de la ciudad, en sus quehaceres cotidianos, embebido en la reforma de sus conventos, en la fidelidad a la misma de todos sus frailes, San Juan de la Cruz, caminaría por ellas, estrechas y tortuosas, buscando al Amado por todas sus esquinas, y derramando también a su menudo paso las mil gracias de sus canciones.

Segovia lo recuerda hoy. Y los segovianos bajarán una vez más a visitarlo a su sepulcro, donde junto a los restos sagrados del Santo, el arte más exquisito se hermana en un abrazo de silencio, recogimiento y éxtasis, en uno de los más bellos parajes segovianos, que él escogiera para la fundación de su convento y su más preciada y frecuentada residencia.

Era natural que su alma poeta y sencilla lo hiciera así. Un trozo de cielo en la tierra, desde donde contemplar la belleza de la creación para volar mejor así su alma hacia la inmensa beldad del Creador, del Amado, como él le llamaba, hasta morir en sus brazos al contemplarla.



Información Local

EL IV CAMPEONATO CICLISTA DE SEGOVIA SE CELEBRO EL PASADO DOMINGO

Casado, Matesanz y Cosme vencieron en sus respectivas categorías

Mucha animación despertó entre los aficionados de la capital la carrera ciclista que se corrió el pasado domingo. La prueba de este interés radica en el gran número de espectadores que ya desde bastante antes de la hora anunciada para el comienzo de la carrera se encontraban en los alrededores del cruce de la Pista Militar y la carretera de la Maestranza.

Numerosos corcos formados alrededor de los participantes en el campeonato daban un sabor de interés y apasionamiento por este duro deporte que, a decir verdad, cuenta entre nosotros con entusiastas «routiers», si bien faltaron varios corredores cuya presencia hubiera sido bien acogida—como siempre ha sucedido—por sus seguidores, amigos y admiradores.

Peró la prueba—que fué precedida de una misa celebrada en la iglesia de San Millán y de la bendición de bicicletas, a cuyos actos, triste es decirlo pero ésta es la verdad, acudieron muy pocos ciclistas—no careció de interés en todas sus fases, a cuyo éxito contribuyó la agradable temperatura reinante.

Antes del comienzo de la carrera, aunque se inquiría a los corredores por su actual forma, sin embargo, nadie se decidía a pronosticar ningún resultado debido, en gran parte, a que varios de los participantes en la prueba eran desconocidos para la afición segoviana, por ser muchos procedentes de diversos pueblos de la provincia.

Así las cosas, se acercó la hora de comenzar la carrera. Los jerseys multicolores de los participantes de la primera categoría y de los veteranos, se alinean en la carretera. Un aviso de atención y, a las once y veinte minutos, la señal de partida. Los corredores pedalean en dirección a la carretera de La Granja, para recorrer el itinerario marcado—Espolón-carretera de La Granja-Robledo-carretera de San Rafael-Pista Militar—al que dieron cuatro vueltas los participantes de la primera categoría, dos los veteranos y una los infantiles.

Estos muchachos entusiastas, que partieron minutos después de los anteriores, pusieron la nota de su deportividad y esfuerzo en la para ellos dura prueba, que corrieron a gran velocidad.

Al final de las cuatro vueltas marcadas para los corredores de la primera categoría, la clasificación se estableció de la forma siguiente:

- 1.º Elías Casado, de Segovia.
 - 2.º Ricardo Casado, de Aguilafuente.
 - 3.º Máximo Fresneda, de Cantalejo.
 - 4.º Ignacio Matarranz, de Cantalejo.
 - 5.º Antoliano Martín, de Segovia.
- El corredor Eustasio de Frutos, de Aguilafuente, que llegó a la meta en

primer lugar, fué descalificado por haber infringido durante la carrera, un artículo del Reglamento de la Unión Velocipédica Española, por el que han de regirse todas estas pruebas ciclistas.

En la categoría de Veteranos venció Emeterio Matesanz, seguido de Julio Hernández y de José Plaza.

Y en los Infantiles, obtuvo el primer puesto Juan Antonio Cosme, clasificándose a continuación Julio González y Demetrio Miguel.—P.

CONFERENCIA EN LA C. N. S. SOBRE EL TEMA «PRECIOS Y SALARIOS»

El jueves, 26, a las ocho de la tarde, en el salón de actos de la C. N. S. pronunciará una conferencia sobre el tema «Precios y salarios» el distinguido licenciado en Ciencias Económicas don Miguel del Barrio, paisano nuestro.

El señor Del Barrio, destinado en Madrid, ya es conocido en nuestra ciudad por haber pronunciado otra conferencia también en la C. N. S. Ha estudiado profundamente los principales problemas económicos del momento, lo que le permite tratar la cuestión con gran autoridad.

Con esta conferencia, la Delegación Sindical Provincial inicia una serie en la que, por relevantes personalidades, serán tratados temas de la mayor actualidad e interés.

Por medio de la presente nota quedan invitados al acto todos los empresarios, técnicos y obreros de nuestra ciudad.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 681,8 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura máxima: 12º.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 682,6 m/m.
Dirección del viento: Este.
Fuerza del viento: 4 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 2,8º.

ECOS DE LA PROVINCIA

TORREADRADA

Conmemoración de la muerte del Fundador de la Falange

Con gran fervor patriótico se ha celebrado en esta localidad, el día 20 del actual, la conmemoración del XVII aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera. A las nueve y media de la mañana fué oficiada por nuestro querido párroco misa de Requiem por el eterno descanso del alma del Fundador de la Falange, cantándose al final de la misma solemne responso ante el túmulo levantado al efecto, y, acto seguido, nos trasladamos al lugar donde está la lápida de los Caídos y allí se rezó otro responso y varios padrenuestros por el alma de José Antonio y demás caídos gloriosamente por Dios y por España.

Luego el jefe local del Movimiento invocó el nombre de José Antonio Primo de Rivera y a los Caídos por Dios y por España, siendo contestados con vibrantes y fervorosos «Presentes» por todos los asistentes. A continuación se hizo la ofrenda de la corona de laurel por el jefe local.

Finalizó el emotivo acto cantándose el «Cara al sol» con gran fervor patriótico, dando los gritos de ritual el jefe local del Movimiento Crescencio Martín Sanz, que fueron contestados con gran entusiasmo por el numeroso público que participó en los actos, patentizando con ello sus hondos sentimientos religiosos y patrióticos.

J. M. L.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ENSEÑANZAS

ACADEMIA de Mecanografía, Profesora diplomada. Máquinas nuevas, mejor local, sitio céntrico, calefacción central, honorarios propiamente. hispano olivetti. San Francisco, 23. Teléfono 1292.

CERDOS jares, 14 arrobas aproximadamente, vende. Razón: Covarrubias, 6 (Vinos).

NECESITO piso, preferible céntrico. Avisar Teléf. 1471, 9 a 1, 3 a 7.

VENDO cinco obradas de tierra, término Escalona, Francisco Lucía, Peñarubias.

OCASION. Máquina punto, nueva, 10 x 80. Refitolera, 7, bajo.

CARRO de varas, aparejada caballería mayor y basura de ocho vacas por año. San Nicolás, 5.

AUTOMOVILISTAS: Baterías, Neumáticos. Adquiere en Accesorios La Unión, Teléfono 2160.

GANADOS Y AVES

VENDO 120 primales merinos, más 70 entrefinos, en conjunto o lotes, o cambio por carneros u ovejas viejas. Lorenzo Fuentes, Migueláñez.

VENDO 25 carneros gordos y 20 ovejas de vida al partir. Santiago, Torredondo.

VENDO 90 primales merinas horras y 40 primales. Viuda Aurelio Santiago. Melque de Cercos.

ASNAL semental, 30 meses, alzada 1,53, vende Pablo Benito, Maderuelo.

EN OTERO de Herreros vendo vaquería 42 plazas, pozo, gallinero y 2 obradas cercado. Se ceden en renta 14 obradas labor, 3 prado, Tratar: Madrid, Teléfonos 267280-337541.

La novena a Nuestra Señora de la Fuencisla en Madrid

El domingo terminaron brillantemente los solemnes cultos celebrados con motivo de la novena en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla, organizados por la Real e Ilustre Congregación establecida canónicamente en la iglesia parroquial de Santiago.

Durante todos los días del novenario ocupó la sagrada cátedra don Gervasio García Muñoz, párroco de la iglesia sede de la Congregación, que lo hizo con gran elocuencia y perfectamente documentado.

El último día de novena asistieron, además de gran número de congregados, como los días anteriores, muchos segovianos residentes en la capital de España, con la directiva en pleno de la Congregación y la del Centro Segoviano de Madrid, a cuyo frente figuraba su presidente, don Albino Sanz. Fueron muchas las personas que echaron de menos al inolvidable don Aniceto Marinas, presidente de la Cofradía recientemente fallecido y que sigue en el corazón de todos los buenos segovianos.

Asistió una representación de la excelentísima Diputación Provincial de Segovia, presidida por el vicepresidente don Pablo Triviño; el excelentísimo señor alcalde don Jesús María de Yraola y una representación de la Cofradía de Segovia.

En los salones del Centro se celebró la ya tradicional comida de confraternidad, servida espléndidamente por el bar de la casa.

A los postres y en los acostumbrados discursos, tanto el presidente accidental de la Congregación, como el del Centro, hicieron alusión al próximo centenario de la Cofradía madrileña de la Fuencisla, que se celebrará el año 1955.

También hizo uso de la palabra el alcalde de Segovia, que lo hizo en términos efusivos, y el capellán de la ermita de la Patrona de Segovia, siendo todos muy aplaudidos.

Terminó el acto con unas palabras del párroco de Santiago, de Madrid, que insistió en los temas de los oradores precedentes con palabras emocionadas que se subrayan con aplausos cariñosos.—J. T.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6, y doña M.ª Luisa Carretero, Cervantes, 33.

REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos y tres defunciones
Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Esperanza Redondo Valdívieso, hija de Eleuterio y Esperanza; María del Pilar Montero Sastre, hija de Emilio y Matilde; Nicolás de Diego Gil, hijo de Nicolás y Simona; Maximiano José María Esteban Gadea, hijo de Melchor y María Gregoria.

Defunciones: Silverio San Román, de 62 años; María Juárez Robledo, de 77 años; Isabel Bermejo Valázquez, de cuatro meses.

SONRIA, POR FAVOR

Entre caníbales
—¿Los civilizados? ¡unos bárbaros! Matan a sus semejantes por el gusto de matarlos, ¡y no se los comen!

Perfumería Velasco regala, por cada 5 ptas. de compra, 25 céntimos de Lotería de Navidad. No cuesta más comprar mejor.

HOMEOPATIA

Tratamiento científico de las ENFERMEDADES CRONICAS
Doctor M. Torres Oliveros, Martínez Campos, 53. MADRID

Antes de hacer

sus nuevas plantaciones de ARBOL FRUTALES, FORESTALES Y DE ADORNO, VIDES AMERICANAS Y PLANTAS DE ELERES, solicite precios sin compromiso a VIVEROS GASPARI, P.º Camino Sotelo, núm. 5. CALATAYUD (Zaragoza). Semillas. Insecticidas.

VISITE ESTABLECIMIENTO

TODO PARA LA CASA

HERNIADO

Los APARATOS RAMOS para la contención de las hernias ofrecen seguridad, confort y alivio como ninguno. Donde otros medios fracasan, nosotros respondemos ampliamente con nuestros aparatos que sin tirantes, sin peso, hacen una contención perfecta para toda clase de trabajos, movimientos, y edades. Hacemos descuentos a beneficiarios del Seguro de Enfermedad. Recibimos visitas en SEGOVIA en el Consultorio del Dr. Santos Temiño, calle de Colón, 5, de once a dos, el día 3 de Diciembre y todos los meses el primer jueves de cada mes. GABINETE ORTOPEDICO DE EDUARDO RAMOS. CALLE DE CERVANTES, 4. MADRID. (C. S. 13.813.)

Sin humo, sin peligro.
haga su hogar más confortable, más acogedor

Estufa MARCONI TIPO FRH-1 575 pta.

Concesionario exclusivo
CORPUS, 7 CASA SOLERA T.º 14-66

Clausura de un cursillo de capacitación ganadera en Prádena

En el día de ayer se celebró en Prádena la clausura de un Cursillo de capacitación ganadera, organizado en dicha localidad por la Cámara Oficial Sindical Agraria, en colaboración con el ministerio de Agricultura y la Junta Nacional de Hermandades. Presidió el asesor jurídico de la Cámara, señor Pinillos, en representación del presidente de la misma.

En este acto de clausura, al que asistieron autoridades y jerarquías locales, director del Cursillo, señor Molinero, profesorado y cursillistas, se hizo entrega a los mismos de los diplomas de asistencia y aprovechamiento, y la representación de la Cámara, en breves palabras, saludó cordialmente a todos los asistentes y puso de manifiesto la imposibilidad de presidir el acto el presidente de la

Cámara, conforme a sus deseos. Hizo ver la importancia y trascendencia del Cursillo celebrado, no sólo por la competencia del profesorado, que ha permitido, dice, poner, de forma sencilla y clara, a nuestro alcance los conocimientos precisos para suplir las deficiencias que podáis encontrar en el mejor desarrollo de vuestras ganaderías, sino también por ser un claro exponente de la política del Estado español en defensa de los intereses agropecuarios.

Termina deseando a todos hayan obtenido un gran aprovechamiento en estas enseñanzas y procuren divulgarlas entre aquellos otros compañeros de trabajo, despertando así la preocupación que tanto se necesita para el mejoramiento de la riqueza ganadera española.

Cartelera de Espectáculos

Cine Las Sirenas
Sensacional reposición
Miércoles. A las 7,30
Glenn Ford-Evelyn Keyes
EL BARCO DE LA MUERTE
Acción y aventura de un marino que lucha contra el crimen
Próximo estreno:
BAJO EL CIELO DE PARIS
Un film de Julien Duvivier

CINE Juan Bravo
Miércoles. A las 7,15 y 10,45
Un programa cómico autorizado mayores
UN HOMBRE DE NEGOCIOS
Por Josita Hernán y Antonio Casal
Yo soy mi rival
Conchita Montenegro
EL JUEVES, GRATIS
Don Juan, Por Antonio Villar

Use siempre **Gredón** para quitar manchas

CANTALEJO

A las doce horas del día 3 del próximo mes de Diciembre, se celebrará en esta Casa Consistorial la siguiente subasta de MADERAS: Monte 182. Lote el ordinario autorizado. Número de pinos, 1.057 de la especie pinaster. Metros cúbicos de madera, 607-422. Metros cúbicos de leña de tronco, 224-591. Cupo de traviesas, 805 para vía de ancho normal. Grupo primero: Certificadas a exigir A B o C. Tasación cupo de traviesas, 33.005,00 pesetas. Tasación resto del disfrute, 226.158,00 pesetas. Tasación total tipo de licitación, 259.163,90 pesetas. Precio índice, 323.954,87 pesetas. Garantía provisional, 7.000,00 pesetas. Garantía definitiva, 6 por 100 importe adjudicación. Admisión pliegos desde las 10 a las 14 horas días hábiles hasta el 2 de Diciembre inclusive. Pliegos de condiciones, en la Secretaría del Ayuntamiento. El anuncio aparece publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 133, de fecha 6 de Noviembre actual.

Nuestra Señora de Hontanares (RIAZA) Fábrica de harinas

Pone en conocimiento del público en general que esta fábrica se halla en pleno funcionamiento con los adelantos más modernos en su clase y dispuesta a satisfacer a cuantos clientes precisen de sus servicios

Paños de invierno para abrigos, pellizas y trajes
1.ª casa en surtido, calidades y precios.
Venta por metros y Sastrería a medida

Nuevas Pañerías
Visítenos y se convencerá

3 NOTICIAS curiosas

UN CASTOR CONSTRUYO UN EMBALSE

Quebec, 24 (4 t.).—Un castor emprendedor ha construido un embalse a la salida del lago "En Coeur", cerca de Mont Tremblant, que era un proyecto que tenía en estudio el departamento de Caza y Pesca. El citado departamento ha dicho que el castor ha realizado el embalse con ramas y troncos, con tal perfección que la construcción del que se tenía proyectado no es necesaria, por ahora.—Efe.

RUPTURA DE RELACIONES, CONVERSACIONES DE «ALTO NIVEL», RECONCILIACION Y DESMAYO

La Haya, 24 (4 t.).—Una muchacha holandesa de 23 años de edad, gateó por el mastil de radio Schveningen, después de que su novio le había dicho que las relaciones quedaban rotas. El novio subió tras ella para impedir cualquier tragedia. Después de una conversación de «alto nivel», bajaron los dos y la muchacha se desmayó. Al parecer ha habido reconciliación.—Efe.

UN BUEN SEGURO DE ENFERMEDAD. ¡Y GRATUITO!

Forests City, (Carolina del Norte) 24 (4 t.).—La familia McCall no necesita llamar a un médico en ningún momento. El cabeza de familia, el doctor Charles McCall es dentista con un largo ejercicio profesional, tres de sus hijos también tienen el título de odontólogo. El más pequeño de sus hijos estudia Medicina; su yerno es médico, su hija enfermera diplomada y la señora McCall colabora con su marido como enfermera.—Efe.

La exportación de naranjas en camiones a Munich

El ferrocarril es más rápido

La Agencia Cifra ha cursado a los periódicos abonados a su servicio la siguiente nota: «En relación con la noticia publicada sobre la exportación de naranjas a Munich a través de camiones alemanes, que realizan el viaje sólo en tres días, con una ventaja sobre el ferrocarril, la Agencia de Tráfico de los Ferrocarriles Alemanes nos informa que el ferrocarril desde la frontera española a Munich tarda menos aún que tres días, es decir, cincuenta y tres horas exactas. Por su parte, la Compañía Transfesa, especializada en transportes de frutos, nos indica, asimismo, que con sus vagones se hace dicho itinerario también en el plazo de cincuenta y tres horas, plazo bastante alejado de los quince días indicados en la noticia publicada, y la Red Nacional de los Ferrocarriles Franceses, en carta que también nos dirige, nos expresa que los vagones de agrios, desde la frontera franco-española hasta Munich, efectúan su recorrido, en realidad, en cincuenta y seis horas.»—Cifra.

Un nuevo "mundo subatómico" ha sido descubierto

Londres, 23 (4 t.).—Los hombres de ciencia dedicados a la desintegración del átomo han descubierto un nuevo «mundo subatómico» donde misteriosas partículas resplandecen durante menos de una millonésima de segundo y luego se transforman en alguna otra cosa, según ha dicho el famoso físico nuclear norteamericano J. R. Oppenheimer, en una charla por la B. B. C. Dijo que lo que se ha descubierto es llamado «las nuevas partículas» y abre una «frontera en la cual los descubrimientos están tan vigentes como estaba el nuevo mundo en el siglo XV, cuando llegó Cristóbal Colón.»—Efe.

AL COMERCIANTE

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves, 10 palabras y comprará la eficacia del mismo.

Los HIJOS de la BENITA

Una bendición de Dios estaban hechos los hijos de la Benita, sí, señor. La historia de la Benita ha sido bien conocida en el barrio. Una historia triste, es cierto, como hay otras muchas en todas partes. Pero, después de todo, también en todas partes hay una posibilidad de paliar el dolor, un dolor como el de la Benita.

La Benita—y ya es hora de explicar por qué la llaman así—era huérfana, fué asilada del Hospicio y recogida después por una humilde familia del barrio.

Allí conoció a Pedro, su novio primero y después su marido, como Dios manda.

Lo que ganaba Pedro en la fábrica era suficiente para los dos, porque la Benita era limpia, hacendosa y económica, y Pedro, gracias a Dios, sólo pisaba la taberna algún que otro domingo, y esto, «pa» que no dijieran los amigos que estaba cosido a las faldas de su mujer.

Luego, también como Dios manda, vinieron los hijos. Primero la niña, morenita, con unas pestañas tan largas que al moverlas «costipaba» al que tuviera enfrente, de hacer caso a su madre. Después el chico. Un chicazo rubio y coloradote, como dicen que era el padre de la Benita.

Cinco años tenía la niña y casi cuatro el chaval, cuando la desgracia, esa cosa que entra de puntillas en los hogares para que no se la sienta y se puedan cerrar las puertas, llegó a casa de la Benita.

Pedro murió. Fué una cosa rápida, demasiado rápida para que la Benita se diese cuenta hasta después de varios días de subir al Santo Angel a rezar.

Y la angustia de la Benita era por aquellos hijos—por ella no, Dios lo sabía, que ella era trabajadora y limpia y hubiera encontrado un trabajo enseguida.

Pero aquellos niños... aquellos niños que seguían mirando a la puerta cuando alguien subía las escaleras, en espera del padre que no había de volver...

Porqué su problema, el de la Benita, era el siguiente: ¿Cómo podía buscar trabajo, dejando a los niños solos en casa? Y por otro lado ¿de qué iban a vivir si ella no trabajaba?

Este era el problema y la solución debía ser urgente, inmediata, porque entre unas cosas y otras, iban desapareciendo las dos pesetas que tenía aho-

tradas de lo que Pedro le traía de la fábrica.

Cierto es que la señora de la casa donde servía la hermana de «su difunto» le había regalado dos jerseyitos para los niños y un velo para ella, y que otra señora le había regalado unos zapatos negros, en muy buen uso todavía... pero eso no era todo, eso no remediaba la comida y la cena y el pan y tantas cosas de cada día. Ella tenía que trabajar... llevar su jornal a casa. Pero ¿cómo trabajar sin abandonar a los hijos. Dios mío?

Dios aprieta pero no ahoga. La Benita había oído muchas veces este refrán y ahora parecía que en ella iba a cumplirse. Porque la Benita, cuando estaba a punto de ahogarse de tan apretada, vió un rayito de esperanza. Mejor dicho, se lo indicaron y ella se agarró a él con todas sus fuerzas. Fué la prima de una vecina, que había ido a su casa a llevarla ropa para lavar, una «ayudeja», como ella decía. Y resulta que a la prima de la vecina le había ocurrido, hacía un par de años, lo que ahora a la Benita. Es decir, perdió a su marido, albañil, que le había dejado tres niños, de la edad de los de la Benita, poco más o menos. Y lo mismo que ella, la prima de la vecina, había salido adelante, ¿por qué no iba a salir ella, la Benita?

—Vete a «Auxilio Social», Benita—la dijo—. Allí tienen una «situación» para niños. Te los recogen y ¡hala! tú a trabajar.

La Benita la miraba sin comprenderla, de tan sencillo como era. Sin creer que el remedio estuviera tan cerca, porque cuando la desgracia se apodera de alguien, éste alguien queda tan deprimido que todo le asusta y sólo ve ante él un saltejo sin salida.

Pero la hizo caso y fué. Unos datos, una visita de información... Y la

Benita fué creyendo más y más en su vecina, porque esos datos se los pedían con un interés que ella, francamente, no esperaba, porque parece que siempre se recibe peor a los que piden sin dar nada en cambio. Y una información... pues también rara, la verdad, porque no se esperaba un «inspector» tan cariñoso, que hasta acarició a sus hijos y le dijo que no volvería a tener preocupaciones por ellos, bueno, preocupaciones económicas, porque de las otras... ¿qué madre no las tiene?

Dos días después de la inspección recibió un aviso. Tuvo que ir otra vez a las oficinas. Sus hijos han sido admitidos en el Jardín Maternal—la dijeron. Deberá llevarlos usted por la mañana y recogerlos por la tarde, cuando salga usted de trabajar...

A la Benita se le saltaron las lágrimas, pero esta vez de alegría. Así no tenía que hacer más que llevarlos tempranito, y recogerlos al final de la jornada, cuando saliese ella del trabajo que ya le habían ofrecido y no había podido aceptar por no dejar solos a sus hijos...

—Entonces—dijo tímidamente—, de comer... de ropa... La dijeron que no tenía que preocuparse para nada. Únicamente, de llevar a sus hijos bien limpios, cada mañana, y cuidar de que no estropearan demasiado, en casa, las prendas que iban a darles.

Y los hijos de la Benita fueron al Jardín Maternal, y allí jugaron con otros niños de su edad, fueron a clase todos juntos—porque allí había maestra nacional y todo—y desayunaban, comían y cenaban igual o mejor que en su casa lo hacían cuando vivía su Pedro y no faltaba el buen jornal todas las semanas. Y cuando, cada tarde, la Benita y sus hijos, gordos y relucientes como manzanas, llegaban a su barrio, las vecinas pensaban que, después de todo, la Benita había tenido suerte de que le ocurriera su desgracia en esta época, en la que, como ellas decían, había los «auxilios sociales» y los «Jardines maternales». Y la Benita, cuando ya en casa les oía parlotear de sus juegos, y le contaban lo que habían comido hoy, y que el chico ya sabía muchas letras, la Benita, digo, se enjugaba una lágrima con su pañuelo barato, pero limpio, y miraba hacia la cómoda, donde tenía el retrato de «su difunto» y una estampa de la Virgen de San Lorenzo, excelsa Patrona «del» Auxilio.

M. A. L. H.

PLAGA DE LANGOSTA EN EGIPTO

El Cairo, 23.—El ministerio de Agricultura anuncia que una plaga de langosta ocupa una extensión de veinte kilómetros cuadrados en la península de Sinaí, y que han salido para ella equipos de obreros para combatir dicha plaga.—Efe.

La tráquea sustituida por un trozo de aorta

Verificó la trasplatación un cirujano italiano

Roma, 23.—El cirujano Dr. Vascconcelos ha logrado, por primera vez en la historia de la cirugía, «sustituir» una tráquea por un trozo de aorta. (La aorta, como bien se sabe, constituye la arteria principal del organismo humano.) Una paciente de sesenta y dos años, afectada de cáncer de la tráquea, se hallaba en un estado tan grave que se hacía necesario eliminar casi por completo el órgano en cuestión. El cirujano, con la audacia de montar en el torax de la enferma un trozo de aorta, pronto lo de muelle metálico para conferirle la dureza y resistencia necesarias. La trasplatación tuvo un éxito excelente. El estado de la enferma mejoró en los límites de lo posible, con veintidós días de reposo. La primera noticia de la afortunada intervención se ha publicado en cinco meses de la misma.

Y al efectuar la compra de su Gabardina, de su Comandante de su Canadiense vaya sin vacilar a

La Aragonesa, S. L.

y después de haber efectuado su compra saldrá complacido por haber elegido lo mejor.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados



Certina

EL RELOJ DE PRESTIGIO MUNDIAL

CERTINA es el reloj de marca construido íntegramente en su propia fábrica, FUERTE, ELEGANTE, PRECISO y de precios asequibles.



Concesionario exclusivo: RELOJERIA ATALAYA. Avenida Fernández Ladreda, 6. Segovia.



Agricultura y Ganadería

TENDENCIA A LA BAJA EN EL PRECIO DE PIENSOS EN SEGOVIA

▲ La benigna temperatura no agota los pastos, influyendo en el consumo de grano por la ganadería

▲ En el mercado del jueves la cebada no alcanzó el precio de 23 duros fanega ni el de 40 las algarrobas y yeros

No hay causa sin efecto o, si se quiere de otro modo, efecto que no deba su origen a una causa. Así es con la salud y lo mismo pasa con los negocios. Aquella no se altera en tanto que sus enemigos descansan, dejándola en paz, y los negocios marchan normalmente mientras que no se les presenta algún obstáculo que impide su normal desenvolvimiento.

Uno de éstos—y bastante complejo—se opone este año a que la venta de granos para piensos en los mercados semanales de la capital se desenvuelva bajo la misma tónica de serenidad que se registró en años anteriores, tónica que buscan sin encontrarla tanto la oferta como la demanda, ya que para ninguna de las dos resulta conveniente una calma chicha más aparente que real, por tener mucho parecido con el apenas perceptible «rizado» de las aguas marinas que no denuncia la existencia de temibles corrientes submarinas que tan difícil y peligrosa hacen la navegación.

quedar éste reducido a lo que se da a reses de vientre, las recién paridas y algunas otras que van a ser vendidas. Al ser así, las compras no urgen y de ahí que la oferta tenga menos campo de acción, campo que restringen aún más las llegadas de piensos de importación, suficientes, por ahora, para abastecer a la demanda, conforme venimos diciendo uno y otro día.

EL QUESO manchego

A 24 pesetas el kilo

Una región tan acreditada como La Mancha en la producción quesera, informa que la evolución perezosa de la paridera lanar determina que la elaboración de dicho producto resulte escasa en comparación con la que se obtiene por esta época en años normales de proliferación ovina y de pastos. Actualmente, el queso nuevo se cotiza a 24 pesetas el kilo, pero se lanza el pronóstico de un continuado descenso de dicha cotización a medida que se generalice la salida de partidas al mercado. Y no sólo por esto sino también «por mor» de la crisis económica, que no permite que el consumo se dilate en la medida que fuera de desear. Ya veremos, ya veremos...

Concretándonos al negocio habido en el mercado el jueves, hemos de manifestar que los precios acusaron marcada debilitación, tanto que la cebada no alcanzó el de 23 duros fanega y los yeros y algarrobas el de cuarenta. Por lo que vimos y oímos, no tenemos inconveniente en afirmar que se habrían podido adquirir a 22 y 39, respectivamente, cuando no a alguna peseta menos.

Nuestra impresión, pues, es la de que se está en un período malo para los tenedores de grano. Malo por la depreciación registrada en sus productos y de poca firmeza también, inestabilidad que está causando el consiguiente pánico, acusado ya por algunos que han venido a la capital después del jueves con el exclusivo objeto de adquirir noticias sobre este particular que tanto les interesa de los almacenistas y demás compradores al por mayor. Por cierto que la impresión de alguno de estos industriales avezados a captar el flujo y reflujo del negocio es francamente pesimista, fundada en que no hay demanda de Cataluña, Aragón y Levante, atribuyendo esta paralización a que de allí esperan que se llegue al precio de cien pesetas fanega de cebada, tipo que podrá competir con el asignado a la de importación, pues si bien resulta aquél más barato, en cambio la fanega de la española arroja menos peso que el otro grano de los países importadores.

EL GRAVE PROBLEMA DE LA DEVALORACION del PORCINO CEBADO

La Junta del Grupo de Cerda del Sindicato Nacional de Ganadería fija su posición

▲ Se considera indispensable plantear oficialmente una orientación económica para la próxima campaña

Recordarán nuestros lectores que en estas columnas decíamos tiempo atrás, al ocuparnos de la depreciación del ganado porcino cebado, en particular, que las cotizaciones de éste alcanzarían su más bajo índice cuando llegara a alcanzar el punto álgido de reposición si no se producían en el mercado acontecimientos imprevistos. En realidad éstos no se han producido, y deberían haber sido de orden interior y exterior. De orden interior, consistentes en la adquisición por vía oficial de cantidades importantes de tocino, pues las que ha adquirido o se propone adquirir la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes no representan la cuantía suficiente para descongestionar de mercancía el mercado.

De orden exterior, consistentes en la exportación de grasas animales, cosa que no puede improvisarse como comprenderá el más lego en materia de comercio internacional.

En tales condiciones, los criadores modestos o potenciales, han de afrontar el agudo enrarecimiento mercantil y procurar defenderse contra la corriente bajista que impera. Pero ocurre que más perjudicial para ellos que entregar los cebones al mercado en las presentes circunstancias, es empeñarse en retenerlos a la espera de una coyuntura más favorable, porque si el engorde de los animales es ya el que corresponde normalmente a su alzada y edad, será pérdida casi total el gasto que tal tentativa lleve consigo.

Al hecho de que la oferta exceda con mucho a la apetencia de la demanda se debe el que resulte en extremo difícil fijar al día las cotizaciones en cualquier región, provincia o mercado local. Las circunstancias mandan en cada jornada, en cada hora, en cada minuto. Y así nos encontramos con que las referencias de nuestros servicios especiales chocan entre sí, pues en tanto algunos señalan reacciones, otros reflejan nuevos conatos de devaluación.

ORIENTACION ECONOMICA

Tal situación ha determinado una reunión de la Junta del Grupo de Cerda del Sindicato Nacional de Ganadería al objeto de estudiar el problema planteado y señalar una orientación económica para la próxima campaña. Tras laboriosas discusiones y estudios, redactaron las conclusiones elevadas al ministro de Agricultura. Con ellas se intenta remediar el desequilibrio existente entre los precios de producción y el de venta del ganado. Por si algunos de nuestros lectores no conocen o no recuerdan las conclusiones en cuestión, véalas.

a) Mantenimiento del actual régimen de libertad comercial, si bien con la fijación de un precio mínimo para la compra de tocino y grasas por la Comisaría General de Abastecimientos, utilizando el expresado género como patrón regulador de precios comerciales.

b) Dotar de efectividad a este sistema, haciendo practicable la posibilidad de vender el tocino y manteca a los precios mínimos señalados a través del Sindicato Nacional de Ganadería, constituyéndose de este modo un servicio de finalidad análoga al existente para el trigo y los huevos.

c) Señalar el período de vigencia de esta medida hasta el 1 de Marzo de 1954.

d) Fijar los precios a que hacemos referencia entre los siguientes límites:

Tocino: De 18 a 19,75 pesetas el kilo.

Manteca: De 14 a 16 pesetas.

e) Solicitar de los tres Ministerios militares que por los mismos se decreta la inclusión de tocino y grasas de cerdo en la dieta alimenticia de la tropa, en sustitución transitoria de las grasas vegetales, de mayor escasez en el presente año.

f) Resolver conjuntamente con el Ministerio de Comercio para que, en lo sucesivo, se autoricen las exportaciones de cerdos en vivo, así como de tocino o grasas, gestionando la inclusión de contingentes en los futuros convenios comerciales que se negocien.

Y LAS COSAS ESTAN ASI

El mercado celebrado esta semana en Talavera de la Reina ha registrado una entrada considerable de ga-

nado porcino cebado, en abierta desproporción con las posibilidades de la demanda. Las operaciones empezaron anotándose precios de 170 pesetas la arroba, que a lo largo de la jornada fueron descendiendo hasta oscilar entre 140 y 160 pesetas. Sin comentarios.

En Vitigudino, se ha pagado a 180 pesetas; en la zona burgalesa de Vi-

llaquirán de los Infantes, a 15-16 pesetas el kilo; en Medina, a 16-16,50; en Segovia—capital—, a 37-38 duros, y en algunas comarcas de la misma provincia, a 38-39.

Ha de hacerse notar que los precios más elevados corresponden a reses cebadas con cereales. Las engordadas con garbanzos, por ejemplo, son menos estimadas.

La falta de continuidad en las lluvias devuelve firmeza a los precios de los piensos en algunas zonas

Las cotizaciones de la raíz de remolacha dulce para alimento de ganado oscila entre 0,65 y 0,80 ptas. kilo

Como esperábamos, la raíz de la remolacha azucarera empieza a jugar su papel en el mercado de los piensos. Coincide esta fase con el comienzo de la saca de aquella, y es de suponer que a medida que la campaña avance se acentuará la salida de dicha planta con el indicado fin.

Nuevos informes indican que se extiende su utilización, sobre todo como complemento del pienso seco, pues se ha comprobado que se trata de un alimento excelente que por su alto valor nutritivo debe administrarse con método, aunque esa clase de remolacha no debe constituir exclusivamente la ración alimenticia debido al alcohol que contiene.

Ya dejamos indicado que debe serles administrada en combinación con los alimentos corrientes. Ha podido observarse la tendencia a engordar rápidamente del ganado que la come, en el que quizá se produzca al principio cierta manifestación de diarrea análoga a la que se aprecia en aquél cuando llegada la primavera ingiere las primeras raciones de cereales en verde. Por esa razón debe consultarse al inspector veterinario de la localidad o seguir la pauta marcada por otros ganaderos que vengán utilizando sus reses aquella clase de pienso.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas. Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su desembolso por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

El olivar mantiene, mejorándole, el fruto que tenía al sobrevenir las lluvias

En algunas comarcas ha empezado la recogida

En varias zonas, la de Tudela entre ellas, ha comenzado la recogida de la aceituna, con los resultados previstos: mucha desigualdad, con tendencia a producción escasa.

De irremediable califican en Ciudad Real los daños que la sequía ocasionó en los olivares durante la segunda mitad del verano. En la provincia de Toledo se aprecia mejoría como consecuencia del desarrollo del fruto al caer las lluvias octobriñas.

Los olivos mantienen su aceituna—nos dicen desde las comarcas extremeñas de Mérida—, pero la cosecha es irregular, «inferior por esta zona a la del año pasado. Sin embargo existe la ventaja de que la aceituna está muy sana y dará aceite de buena calidad».

«Los olivos han mejorado, como era de esperar, después de que se remojaron—se nos comunicó desde Ubeda—. Lo malo es que, conforme tenemos dicho con reiteración, hay poca aceituna en muchos sitios, y en otros no hay cosecha. Según costumbre, la recogida no dará comienzo hasta el 9 de Diciembre.»

observarse la tendencia a engordar rápidamente del ganado que la come, en el que quizá se produzca al principio cierta manifestación de diarrea análoga a la que se aprecia en aquél cuando llegada la primavera ingiere las primeras raciones de cereales en verde. Por esa razón debe consultarse al inspector veterinario de la localidad o seguir la pauta marcada por otros ganaderos que vengán utilizando sus reses aquella clase de pienso. Otra razón que abona el empleo de la remolacha azucarera es su precio, bastante asequible si le comparamos con el de la cebada y las leguminosas, pues con el valor de un kilo de éstas pueden conseguirse de 4 a 6 kilos de aquella. Según las últimas informaciones que poseemos, el precio de la raíz oscila entre 0,65-0,70 pesetas kilo—Ubeda—, y 0,75-0,80—zona de Medina del Campo—.

No creemos que está de más recordar que la remolacha azucarera no contratada por los cultivadores es de libre disposición de éstos, y pueden utilizarla para sus ganados, o venderla, sin necesidad de autorizaciones de ninguna clase. Para aprovechar o vender, con el mismo fin, la remolacha contratada, sí es necesario contar con la autorización de la fábrica correspondiente.

Y pasemos una breve revista al mercado de los piensos propiamente dichos, cuyos poseedores están viendo rebrotar sus esperanzas mejor que rebrotan los pastos. En Alava se marca la «baja» de las gramíneas, vendiéndose la cebada y las alholvas a 4,50 pesetas el kilo; la avena, a 4,75; los yeros, a 3,65; la paja blanca, a 5,50 el fardo, o sea a 0,25-0,30 pesetas el kilo.

En la zona de Pampliega (Burgos), los yeros, a 4,80-4,90; cebada-ladilla, a 3,80; cebada caballar, a 3,70; alholvas, a 4,50; algarrobas, a 4,80; titos, a 4,20; avena, a 3,60-3,70; paja blanca, a 5 pesetas la arroba, y negra, a 8,50-9,00 pesetas.

En otras plazas, la situación permanece invariable en relación con la quincena anterior, aunque la expectación se «mascas» en el ambiente.

Y mientras tanto, de Jaén nos dicen que la bellota, en monte, se paga a 1,30 pesetas el kilo.

AVICULTOR

Criadoras, incubadoras, nidajes, comederos, bebederos, pienso en comprimidos, textos, etc.

POLLITOS

4 razas un día y pollitas varias edades. Huevos incub. Piensos compuestos. Harinas. FERAMA, Avda. Universidades, 3. Teléfono 13.910. Bilbao.

Disminuyó el censo ganadero en España El Sindicato adoptará importantes medidas para remediarlo

Madrid, 23.—Para poner remedio a la notable disminución de los índices de la cabaña española y la posible amenaza que esto supondría para el abastecimiento público en un próximo futuro, el Sindicato de Ganadería se propone establecer contactos con los ganaderos de las regiones productoras, según una información facilitada por el Servicio de Información Sindical, con objeto de llegar a situar el problema en su exacta realidad y adoptar urgentes resoluciones que proponer a la Superioridad.

La propia Jefatura del Sindicato se desplazará a provincias para ver sobre el terreno todos los extremos de la situación y abordar el momento sin dilaciones dentro de la política gubernamental de reajuste económico y equilibrio de precios. El censo ganadero ha disminuido en las especies porcina, lanar, bovina y equina.

La avicultura también acusa descenso, agudizado por la disminución de la puesta y el precio de piensos. A este respecto, el jefe del Sindicato Nacional de Ganadería ha hecho unas declaraciones en las que ha encarecido la importancia del mercado de la carne

y la necesidad de conocer su mecanismo para plantear soluciones, aunque admite que también está influido por la especulación. En cuanto a las Juntas Reguladoras, el jefe del Sindicato admira el tesón con que acometeron su tarea. «Después, que esta tarea es larga e incómoda, porque los precios están muy afectados indudablemente por el intermediario».

Respecto a si responderán a la esperanza que despertaron en el consumidor, dice que si los propósitos se llevan a un plano superior de ordenación de la economía pecuaria y derivada, los resultados pueden ser beneficiosos para todos. «Si se limita la

acción a paliar efectos sin remediar las causas que los producen, se habrá perdido una batalla más en el reajuste económico».

INTERVENCIONES

Admite intervenciones en las actividades económicas en estos momentos de emergencia, pero el intervencionismo no es aconsejable en situaciones creadas donde debe abrirse paso la iniciativa privada, fecunda en España y de modo especial en nuestros ganaderos, por su agilidad y rendimientos. Creo que está clara la postura unánime de los ganaderos. Estima que el mercado de carne acaso sea el primero donde más se especula al amparo de la debilidad económica y aislamientos geográficos del pequeño ganadero, por el intermediario, acuciado aquél por la necesidad de dinero y por la carencia y caresta de piensos y forrajes. «Y tenga en cuenta—agrega—que de pequeños ganaderos son la inmensa mayoría de los que proveen de carne vacuna a nuestros grandes centros de consumo. Por eso, los intermediarios dominan siempre la situación.» Para resolver esta situación, el Sindicato ha establecido servicios de entrar en beneficio exclusivo de los propios ganaderos y sin gastos para éstos. Se inició en Madrid y Valencia y tenemos el propósito de extenderlo a otras capitales. Todos los medios que el ganadero necesita para hacer por su cuenta, sacrificio, pesaje, liquidación, etc., del ganado, los hallará en el Sindicato.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAECHEA Médico-Oculista del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición Colón, 5 Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6 Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302	LUIS SIRERA Médico del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna Rayos X Consulta diaria de 3 a 5 San Juan, 7, principal Segovia Teléfono 2115
Clinica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario E. FERNANDEZ DIVAR Cirugía general Rayos X Consulta diaria de 12 a 2 Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia	DR. ESCUDERO VALVERDE Nerviosas y mentales Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18.
JESUS H. CANO Médico oculista Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 Avd. Fernández Ladrada, 6. Segovia	DR. EUSEBIO NÚÑEZ Médico director del Manicomio Provincial de Segovia Consulta de enfermedades nerviosas y mentales Martes, miércoles y jueves De 12 a 2 Puente de Muerte y Vida, 3. I.º
G. DIAZ Médico-oculista Profesor del Hospital del Niño Jesús Consulta los jueves, de 11 a 2 Juan Bravo, 2. Telf. 1810. Segovia	CANDIDO GARCIA MARTIN Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar Piel, sangre y sexuales Análisis clínicos Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8 Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia
HERNANDO RODRIGUEZ Medicina general. Vías digestivas Rayos X Consulta de 3 a 5 Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436	

¡Con la firmeza del Acueducto!

Nuestro maravilloso puente romano ejemplo de obras que vencen la acción de los siglos.

Almacenes SANTA TERESA

servirá a Vd. el material de mejor calidad para asegurar el buen rendimiento de sus obras.

Telefono 1450 Edificio Cine Victoria SÉGOVIA

"Las bases españolas potente factor para la paz y el orden del mundo"

▲ Discurso del presidente de la United Press

«The Universe» elogia nuestra política social

Cleveland (Ohio), 23.—El presidente de la agencia United Press habló en un discurso, pronunciado en el City Club, de esta ciudad, de las bases aéreas que ya rodean a Rusia, y que van a ser, dijo, reforzadas con las situadas en España, a las que calificó de potente factor para la paz y el orden del mundo. Como se está en un estado de paz armada—añadió—, esos y otros factores son muy importantes para valorar la perspectiva de conservación de la paz.—Efe.

UNA BROMA antropológica

Es falsa la mandíbula fósil del «hombre de Pilttdown»

Londres, 23.—Los peritos del Museo Británico revelan hoy que el misterioso "científico X" que perpetró la sensacional broma histórica, recién descubierta, de falsificar habilísimamente la mandíbula fósil del "hombre de Pilttdown", al parecer repitió el truco tres años después para acallar sospechas.

El caso tiene caracteres de verdadero acontecimiento en la antropología. El misterioso falsificador erró en un terreno rico de fósiles: la mandíbula arreglada de un mono contemporáneo (orangután o chimpancé) junto al cráneo prehistórico humano llamado el "hombre de Pilttdown".

El descubrimiento de la falsificación hará modificar gran parte de las conclusiones a que habían llegado ciertos hombres de ciencia sobre la evolución del hombre primitivo.

«THE UNIVERSE», PONDERA NUESTRA POLITICA SOCIAL

Londres, 23.—El semanario católico «The Universe», cuya circulación es de 250.000 ejemplares, concede media plana, destacándolo, a un artículo del doctor Halliday Sutherland, en que se explica el funcionamiento de las elecciones sindicales en España y se bosquejan los beneficios que con el sistema de puntos obtienen los trabajadores españoles. El artículo lleva este título: «Las familias más numerosas son las que más cobran. Cómo reciben su salario los obreros españoles.»

PLENO de las CORTES ESPAÑOLAS el día 30

Madrid, 24.—Hoy publica el «Boletín Oficial del Estado» la convocatoria del pleno de las Cortes Españolas para la sesión que se celebrará el próximo día 30, a las once y media de la mañana.

IBAÑEZ MARTIN presidió los actos conmemorativos del «Día de Africa» en Madrid

▲ Se inauguró una serie de conferencias

Madrid, 23.—En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, hoy, Día de Africa, se ha inaugurado una serie de conferencias sobre temas africanos, la primera de las cuales sobre "Constancia africana en nuestra Historia", ha sido pronunciada por don Ferrandis Torres.

El acto estuvo presidido por el presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Sr. Ibañez Martín; director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas; director del Instituto Zurieta, don Antonio de la Torre; padre Esteban Ibañez (O. F. M.), especialista en Asuntos Berberes, y don Cayetano Alcázar, catedrático de la Universidad Central.

El señor Ferrandis Torres puso de relieve la necesidad de consignar como problema nacional el africano. Definió lo que debe entenderse por constantes históricas fijas, abstractas, accidentales y de fidelidad y religiosidad.

Dijo que España es como un crisol que destila gota a gota sus esencias, desparramadas en Africa. Terminó diciendo a los oyentes que siguieron su interesante disertación, que les aconsejaba la visita a Africa, donde se nos quiere porque se sabe lo que España les quiere a ellos. Enalteció la figura del Caudillo, por último, y dijo que el salto de Africa a España durante nuestra guerra puede calificarse del mayor y más heroico y sabio, por haberse sabido acompañar de nuestros auténticos moros, que generosamente con los españoles han derramado su sangre en nuestro territorio nacional.

Hasta a los árboles de Navidad prohíben el paso

Berlín, 24.—El periódico «Morgenpost» da cuenta de que la Policía comunista ha aprehendido un camión cargado de árboles de Navidad que iban de la República federal al Berlín Oeste. Se transportaban 8.600 árboles, en vez de los 8.000 consignados en el permiso interzonal, y el cargamento no será devuelto si no es previo pago de una multa de 10.000 marcos.—Efe.

EN 16.489 MILLONES DE PESETAS AUMENTO LA RENTA NACIONAL

Madrid, 24.—El Consejo de Economía Nacional ha aprobado el informe de la Comisión de Renta Nacional de España, que contiene los datos correspondientes al año 1952. Los cálculos han sido realizados sobre la base de los índices de producción, agrícola e industrial, y referidos al año 1929, al que se asigna el índice 100. Asimismo, se consignan las cifras de 1951, como término de comparación.

Los índices de producción agrícola son 97,9 para 1951 y 93,7 para 1952. Los de producción industrial suponen un crecimiento, al pasar de 156,5, en 1951, a 176,4, en el último año. Estos índices nos dan los datos de producción total, que son, respectivamente, 127,2 y 135.

Sobre estos datos se han obtenido las cifras de renta nacional, global y por individuo. La total, en 1951, fué de 233.851 millones de pesetas, y la individual, de 8.359 pesetas. Valoradas en pesetas de 1929 significan 32.071 millones y 1.146 pesetas. Las cifras de 1952 son: 250.340 millones la renta nacional total, y 8.879 pesetas la individual, que dan, referida a pesetas de 1929, 34.038 millones y 1.207 pesetas, respectivamente.

El aumento de la renta nacional, tanto nominal como real, se debe fundamentalmente al crecimiento de la producción industrial.

▲ Este incremento se debe, principalmente, al crecimiento de la producción industrial

Inauguración de los nuevos estudios de Radio Murcia

En representación de Arias Salgado presidió el acto el director general de Radiodifusión

Asistió también el embajador de Estados Unidos

Murcia, 23.—Se celebró esta noche la inauguración de los nuevos estudios de la emisora Radio Murcia EAJ 17, y de la sala de proyecciones para documentales, de la Casa Americana. Asistieron el director general de Radiodifusión, don Jesús Suevos, que ostentaba la representación del ministro de Información y Turismo; el embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. James C. Dunn; el jefe del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones, señor Prada; autoridades civiles y militares de Murcia y el cónsul general de Gran Bretaña en Cartagena.

Después de bendecidos los locales por el prelado de la diócesis, doctor Sanahuja Maró, habló el director de la emisora, señor Sánchez Alonso, y a continuación lo hizo el embajador norteamericano, quien, entre otras cosas, dijo lo siguiente:

«La buena inteligencia entre los pueblos sólo es posible cuando hay un intercambio de información y de ideas. Nuestros dos países se encuentran dedicados actualmente a la tarea de fomentar todavía más el intercambio entre España y los Estados Unidos. Abrigamos la esperanza de que seguirá en aumento el intercambio cultural, y de que no pasará mucho tiempo sin que nuestros pueblos se conozcan mejor y, por lo tanto, se comprendan más plenamente que nunca.»

La colaboración entre España y los Estados Unidos tiene una sólida base histórica. Debemos ahora acometer la solución de nuestros problemas, trabajando juntos, en beneficio de nuestros pueblos. Nos

enfrentamos, ante todo, con el grave problema de defendernos de una amenaza de agresión contra nuestra común civilización. Por mi parte, tengo completa seguridad de que el éxito coronará nuestra labor conjunta.»

Concluidas las palabras de mister Dunn, el director general de Radiodifusión declaró inaugurada la emisora, en nombre del ministro.—Cifra.

UN TERREMOTO, EN MURCIA, DE TRES SEGUNDOS DE DURACION

Murcia, 23.—A las cuatro menos cuarto de la tarde, aproximadamente, un terremoto ha hecho moverse el badajo de una de las seis campanas de la torre de la Catedral, que está colocada a una altura de 85 metros, hecho éste por vez primera registrado en la historia de las campanas, que datan del siglo XVIII. La sacudida sísmica fué precedida de un ligero ruido submarino. El seísmo tuvo una duración de tres segundos y fué advertido claramente en los pisos altos. Más débilmente fué notado en las calles, donde, sin embargo, ha producido la natural confusión y temor. Desde el 20 de Mayo de 1952 no se había registrado aquí otro terremoto de tanta violencia.—Cifra.

PILAR PRIMO DE RIVERA SALIO CON DIRECCION A BOGOTA

Barajas, 23.—Ha salido en avión con destino a Bogotá, adonde va invitada por el Gobierno de Colombia, la delegada racional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de la redidora central del Servicio Exterior, María Victoria Eiroa.

En el viaje, que tendrá de duración un mes, visitará varios países de Hispanoamérica.

En el aeropuerto fueron despedidas por el secretario de la Embajada de Colombia, señor Carranz, y señora; por el de la Argentina, señor González Paa; el agregado cultural de la Embajada de Colombia, señor Obregón, y varias jerarquías de la Sección Femenina.

BUSCAN A SU HIJO, CUYA VOZ OYERON POR LA RADIO

Barcelona, 23.—Todas las emisoras catalanas de radio han recibido una comunicación del Consulado general de Italia, causada también a otras entidades y organismos, en relación con la búsqueda que se está efectuando en varios países, del joven italiano Humberto Donadi.

Hace dos meses, los padres de Humberto Donadi oyeron la voz del joven, de modo inesperado, mientras estaban a la escucha de una emisora española de radio, sin que lograran la identificación de la misma. Por medio de la Cruz Roja Internacional trataron de averiguar el paradero de su hijo, transmitiéndose un ruego a todos los Consulados de Italia en España para que colaborasen en la búsqueda de Humberto Donadi mediante la identificación de la emisora a través de cuyos micrófonos habló el muchacho hace dos meses.

VENEZUELA ha nacionalizado la Compañía británica de teléfonos

Caracas, 23.—Mediante la adquisición por el Estado de 20.000 acciones de la Compañía británica de Teléfonos, en una suma aproximada a los treinta millones de bolívares, ha quedado nacionalizado el servicio de comunicaciones telefónicas. El respectivo documento fué firmado por el ministro del ramo, coronel Félix Román Moreno, y un representante de la Compañía inglesa.

MANUEL GOMEZ GOMEZ... ¡Y ASI HASTA SIETE!

Barcelona, 23.—Se considera que el "campeón de los Gómez" reside en Barcelona. Se trata de don Manuel Gómez Gómez, secretario de la Delegación Provincial de Información, quien lleva el apellido Gómez nada menos que siete veces consecutivas, cuatro por su padre y tres por su madre.

LOS AMERICANOS NO ESTAN CONTENTOS CON SUS MUCHACHOS

Menores de 20 años roban la mitad de los coches que desaparecen en EE. UU.

Y aumenta la delincuencia juvenil en un 30 por 100

Washington (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Los americanos están inquietos con su juventud y más aún con aquellos que están aún en plena adolescencia. Las estadísticas están revelando hechos francamente dolorosos.

He aquí algunos de ellos: Menores de veinte años roban la mitad de los coches que desaparecen cada año en Norteamérica; con relación a 1943, ha aumentado la delincuencia juvenil en un 30 por 100 y en algunos Estados hasta un 50 por 100.

Las cifras son de una elocuencia aterradora. En el año último, han comparecido delante de los tribunales correccionales 385.000 muchachos de diez a diecisiete años. Y más de un millón han tenido, a su vez, complicaciones con la Policía.

Hay poblaciones, como Boston, donde los muchachos truen atemorizada a la ciudad. En Washington funciona un club de veinticinco muchachos de trece a quince años, que se dedican al robo en alta escala y todas ellas pertenecen a familias de buena reputación. Arkansas ha dado la nota máxima: dos muchachos de siete a nueve años huyeron de sus casas durante la noche para robar en una estación de gasolina.

Hay ciudades en las que se desarrolla una verdadera guerra de bandas: los niños pobres combaten a los ricos y viceversa, a pedradas, a puñalada limpia, con revólveres y hasta con granadas.

VANDALISMO EN LAS GRANDES CIUDADES

Es vandalismo es escandaloso e inquietante en las grandes poblaciones. Los escolares de Chicago han inutilizado hasta veinte millones de pesetas en sus escuelas. En Baltimore, rompieron 22.032 vidrieras. Y en una ciudad de Illinois, los muchachos, armados de fusiles, terminaron con 3,5 millones de botellas. Sólo en el parque de Nueva York se pierden unos diez millones de pesetas en estropicios.

En Atlanta, cuatro muchachos de familias acomodadas, en un par de noches soltaron los frenos a veinte coches, aparcados en la calle, simplemente por el placer de verlos estrellarse contra las casas.

—Cuanto más ricas son las familias—dice la Policía de Chicago—peores y más traviesos son los muchachos.

Y el capitán Walker, de la Policía de Nueva Orleans confirma este juicio con nuevos datos: en esa ciudad muchachos de doce a diecisiete años tienen formados el "Club de los S. A. nazis" y la "Banda del Diamante"; las autoridades han visto con disgusto que están organizadas estas partidas de muchachos sobre el modelo de las organizaciones clandestinas.

EL DIAGNOSTICO

¿Quién tiene la culpa de este triste estado de la juventud? Según la F. B. I., es decir, la Policía secreta americana, toda la responsabilidad se ha de echar sobre los padres; están relajados los vínculos naturales, no hay religión, faltan los recreos organizados, la literatura glorifica el crimen; el egoísmo de los padres y la comodidad de los maestros deja a los muchachos en el arroyo.

Según los maestros, el diagnóstico ha de darse de esta forma: "La juventud americana de hoy está falta de fe y de ideales; no le interesa nada ni tiene siquiera convicciones".

Hay otros profesores que se quejan de que los muchachos de hoy se mojan de toda clase de ideas.

—No tenemos héroes—dicen—y nuestros jóvenes piden tan sólo un trabajo asegurado, buena paga, un negocio familiar, y una casa de campo donde retirarse lo más pronto posible con su esposa e hijos.

UBALDO DE LEON

Mussadeq intentó por tres veces abandonar el local de su proceso

▲ «Sólo lograréis que me quede aquí si me atáis bien con una buena cuerda»

Teherán, 23.—Mohammed Mussadeq ha intentado hoy por tres veces abandonar el local donde se celebra el juicio contra él. La primera tentativa escapada tuvo lugar cuando el fiscal, general Hussein Azemudeh, dijo: «Este hombre no tiene religión, ya que no sólo mató a gran cantidad de gente el 19 de Agosto, sino que violó flagrantemente su propio juramento, hecho sobre el Corán, de ser leal al Shah.» El fiscal se refería a los desórdenes que se produjeron al entrar en lucha los partidarios de Mussadeq y los del Emperador.

Al escuchar estas acusaciones, Mussadeq, temblando de furia, se levantó y exclamó a gritos: «Este hombre está azuzando al pueblo contra mí, diciendo que soy ateo, y amenaza al pueblo para que me mate. Mi vida está en peligro y este Tribunal es responsable de mi seguridad.»

En otro momento, el fiscal se refirió a Mussadeq, diciendo: «Este individuo ateo...» El ex primer ministro dejó que la frase se terminase y se puso a dar patadas a la mesa que tenía delante. Seguidamente se levantó y tomó el camino de la puerta de salida.

Un tercer intento de marcha quedó reducido a una breve lucha con los ujieres; Mussadeq gritaba: «No quiero estar delante de ese hombre mientras siga calumniándome y soliviantando al pueblo contra mí.»

Sólo cuando el presidente del Tribunal advirtió al fiscal que evitase toda referencia a cuestiones religiosas, Mussadeq se avino, aunque de mala gana, a sentarse y seguir escuchando a sus acusadores.

Sin embargo, poco después intentó subirse a un banco para lanzarse sobre su abogado defensor, el coronel Bozorgmehr. Mussadeq, con voz chillona, gritó: «Sólo lograréis que me quede aquí si me atáis de pies y manos con una buena cuerda.»—Efe.



También los bomberos usan, cuando las precisan, mascarillas contra los gases. Aquí las lucen estos dos que están verificando unos ejercicios durante unos entrenamientos celebrados para su mayor perfección en el adiestramiento de su misión benemérita.

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO